



Sud Bosne i Hercegovine
Суд Босне и Херцеговине

Број: С1 3 Иж 039554 21 Иж
Сарајево, 18.01.2021. године

Суд Босне и Херцеговине у Сарајеву, у апелационом вијећу састављеном од судија Динке Бешлагич Човрк, предсједнице вијећа, Срете Црњака и Весне Трифуновић, чланова вијећа, одлучујући о жалби политичке странке „Наша странка“, Бранилаца Сарајева 5/1, Сарајево, изјављеној против одлуке Централне изборне комисије Босне и Херцеговине број: 05-01-07-1-1/21 од 14.01.2021. године, у нејавној сједници одржаној дана 18.01.2021, донио је

Р Ј Е Ш Е Њ Е

Жалба се одбија.

О б р а з л о ж е њ е

Одлуком Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број и датум наведени у уводу, Централна изборна комисија Босне и Херцеговине је измијенила Одлуку број: 05-01-07-1-1/21 од 03.01.2021. године о утврђивању и објављивању резултата Локалних избора 2020.године у Граду Мостару.

Против ове одлуке политичка партија Наша странка благовремено је изјавила жалбу у којој наводи наводи да је увидом у резултате поновног бројања на основу наредби Централне изборне комисије БиХ утврђен велики несразмјер у резултатима, како у броју освојених гласова политичких субјеката, тако и у броју преференцијалних гласова кандидата унутар листе политичког субјекта. Надаље наводи да услјед великих разлика уочених на 22 бирачка мјеста, поновним бројањем на свим осталим бирачким мјестима би резултати избора могли бити драстично промјењени у односу на оне објављене 03.01.2021. године.

У одговору на жалбу, Централна изборна комисија Босне и Херцеговине предложила је да Суд предметну жалбу одбије као неосновану јер је заснована на паушалним и произвољним тврдњама.

Жалба није основана.

Према стању списка, у поступку који је претходио доношењу Одлуке број:

05-1-07-1-1/21 од 03.01.2021. године о утврђивању и објави резултата Локалних избора 2020. године у Граду Мостару, због немогућности Градске изборне комисије Мостар да обједини утврђене изборне резултате јер поједини бирачки одбори нису правилно извршили бројање гласачких листића на бирачким мјестима, Централна изборна комисија БиХ је издала укупно 45 наредби на основу којих је Градска изборна комисија Мостар вршила отварање врећа са гласачким материјалом и бројање гласачких листића у циљу правилног обједињавања утврђених изборних резултата.

Након што је отклонила уочене неправилности, на напријед наведени начин, у складу са одредбама Изборног закона БиХ и Правилника о провођења избора у Босни и Херцеговини ("Службени гласник БиХ", број: 25/20, 38/20, 63/20, 70/20 и 72/20), Централна изборна комисија БиХ је дана 03.01.2021. године донијела Одлуку о утврђивању и објави резултата Локалних избора 2020. године у Граду Мостару број: 05-1-07-1-1/21 од 03.01.2021. године.

Надаље, након објаве Одлуке број: 05-1-07-1-1/21 од 03.01.2021. године о утврђивању и објављивању резултата Локалних избора 2020. године у Граду Мостару и поднесених захтјева за поновно бројање, као и поновног бројања по службеној дужности у складу са чланом 5.30 Изборног закона Босне и Херцеговине, наредбама Централне изборне комисије БиХ број: 05-1-7-11-48-1/21 од 08.01.2021. године, број: 05-1-7-11-48-2/21 од 11.01.2021. године, број: 05-1-7-11-48-3/21 од 11.01.2021. године и број: 05-1-7-11-48-4/21 од 13.01.2021. године, наређено је у Главном центру за бројање поновно бројање гласачких листића за одређене нивое власти на појединим бирачким мјестима, након чега су наступиле промјене у додјељеним мандатима и броју освојених гласова за политичке субјекте и кандидате унутар кандидатских листи.

Имајући у виду промјене у додјељеним мандатима и броју освојених гласова за политичке субјекте и кандидате унутар кандидатских листи, које су наступиле након поновног бројања гласачких листића Централна изборна комисија БиХ је донијела ожалбену одлуку број: 05-01-07-1-1/21 од 14.01.2021. године.

У конкретном случају подносилац жалбе је претходно поднио захтјев за поновно бројање гласачких листића који је поднесен након истека рока, а који је Централна изборна комисија БиХ одбацила као неблаговремен. На наведени закључак Централне изборне комисије БиХ уложена је жалба Апелационом одјељењу Суда БиХ, која је рјешењем број: С1 3 Иж 039471 21 Иж од 12.01.2021. године одбијена.

Из свега напријед наведеног произилази да је Централна изборна комисија БиХ наредила поновно бројање гласачких листића, по благовременим захтјевима за поновно бројање или по службеној дужности, на свим бирачким мјестима за које је имала информацију да су учињене неправилности које би могле утицати на додјелу мандата.

Одредбом члана 5.30 став (4) Изборног закона БиХ прописано је да Централна изборна комисија БиХ може разматрати захтјев за поновно бројање гласачких листића, ако су испуњени сљедећи услови:

1. да је захтјев поднесен у писаној форми и да га је потписао акредитирани посматрач, група од 50 или више бирача који су гласали на истом бирачком мјесту, независни кандидат, предсједник политичке странке, носилац листе независних кандидата или било који од предсједника политичких странака које су формирале коалицију, или општинска изборна комисија;
2. да су у захтјеву тачно наведене чињенице које оправдавају поновно бројање, укључујући чланове овог закона који нису поштовани или су прекршени;
3. да је у захтјеву наведен приближан број гласачких листића за које се вјерује да нису исправни;
4. да је у захтјеву наведено како би ова повреда закона утицала на изборне резултате
5. да је захтјев поднесен Централној изборној комисији БиХ у року од три дана од дана када је Централна изборна комисија БиХ објавила изборне резултате.

Цитираним законским одредбама су прописани услови који морају бити испуњени да би Централна изборна комисија БиХ наредила поновно бројање гласачких листића, а које услове подносилац жалбе, и по схватању суда, није испунио.

Наиме, и по схватању Суда, у захтјеву нису наведене чињенице које оправдавају поновно бројање, укључујући и чланове Изборног закона БиХ који нису поштовани или су прекршени (члан 5.30 став 4. тачка 2), није наведен приближан број гласачких листића за које се вјерује да нису исправни (члан 5.30 став 4. тачка 3) и није наведено како би ова повреда утицала на изборне резултате (члан 5.30 став 4. тачка 4) Изборног закона БиХ. Жалбени наводи су паушални и произвољни и не упућују на конкретне чињенице због којих би Централна изборна комисија наредила поновно бројање на основу навода захтјева или по службеној дужности. Жалба се заснива на претпоставкама које нису учињене вјероватним.

С обзиром на наведено, по оцјени овог вијећа, побијана Одлука Централне изборне комисије БиХ је правилна и законита, а жалба неоснована, па је исту, примјеном одредаба члана 81 став 1 Закона о управним споровима Босне и Херцеговине (Службени гласник БиХ, број 19/02, 88/07, 83/08 и 74/10), ваљало одбити.

**ПРЕДСЈЕДНИЦА ВИЈЕЋА
СУДИЈА**

Динка Бешлагић Човрк